

老伴饱受病魔摧残，她陪伴在身旁不离不弃，动情地说

“只要老伴还在，我的心就好受！”

这两年王敏真过得日子真的可以用一个大写的“难”字来表示。30多岁就病退的她从没想到，到了55岁的年纪，还要到处奔波，而这一切都是为了被突如其来癌症折磨的老伴。几十年夫妻情分早已经将两个人的生活粘合在一起，不论是情感还是生活上，老伴都需要她的陪伴和照料。于是她带着老伴王勤华手术、住院，为他清创、喂食，这一坚持，就是一年有余……

**命运开了个大玩笑：
老伴病了**

2015年的正月，刚刚过完年，清晨起床的王敏真和老伴王勤华一起做家务。偶然听到老伴咳嗽了几声，王敏真便上了心。又过了几天，王勤华开始喊喉咙痛，一向劝诫丈夫少喝酒的王敏真以为正月里老伴贪杯，加上爱吸烟，伤了嗓子。“看着他不舒服，我就去家附近的药店买点润喉药片，想着能暂时缓解一下，等到医院正式上班了就让他去看看。”但是因为后来症状没有再出现，去医院的事就暂时作罢了。直到去年的夏天，王勤华告诉妻子，自己的舌头开始痛了起来，而且还出现了舌头附近有口腔溃疡的现象。“这时候我就催他去医院，他就自己去了市人民医院，看了口腔科。”王敏真回忆道。不过医院方面并没有发现什么异样，只是诊断牙龈炎，开了些药叮嘱王勤华回家吃。

定了心的王勤华带着药回到家，可是接连吃了两个星期都没有什么效果，反而舌头变得更疼，用手按一按，舌头中间还有一个硬块。“那时候我就让老伴戒烟戒酒，我一直以为是他吸烟喝酒导致的，想着戒了试一试，没想到还是没什么用。”一向刚强的王勤华并没有休息，反而伴着断断续续的疼痛继续工作，一转眼就到了十月份。

接连几天，王勤华疼痛难忍，王敏真看不下去，和儿子商量着要让王勤华去大一点的医院看一

看。“听说南京口腔医院挺专业的，我们就决定去那里试一试。”

10月6号，一家人来到了南京，在一番检查后，王敏真得到了一个想都没想过答案——王勤华患上了舌癌，已经是晚期，需要手术治疗。患病的消息如同晴天霹雳，在王敏真和王勤华脑子里回响，他们怎么也想不到，原本健康的人，怎么就突然得了癌症呢？“在听完诊断结果后，我完全受不了了，路都走不动。老伴挽着我，我能感觉到他的手冰凉的。他是强撑着精神，来照顾我，安慰我……”说到这里，王敏真的眼睛红了。

**下定决心带他治病：
“走到哪里都陪你”**

回到了丹阳的家后，夫妇俩开始到网上查找治疗癌症和口腔问题的有名医院。“上海交通大学附属医院和南京口腔医院都是网上说的比较多的医院。我跟他说，不论去哪里，我都陪着你一起看病，照顾你，不要怕，并决定这两家医院都要去。”王敏真回忆道。当天夜里，王敏真和王勤华收拾好行李和洗漱用品，计划好了第二天的行程。先去南京，看看能不能住院治疗，如果不能，再去上海交通大学附属医院。

第二天清晨，他们便匆匆踏上了去南京的列车。在南京口腔医院，王勤华进行了全面的身体检查，为了寻找更合适的手术条件，两天后，两个人又赶往上海求医问诊。清晨，两人相互搀扶，下了地铁赶到医院。挂号的队伍从大厅一直排到了门口，他们排在队伍后面，心里满是对病情的惴惴不安。“挂号、就诊、收费、入院、办手续……大医院里什么都要排队，第一天下来，几乎没做事，只是在排队，好在成功办理了入院手续。”

主治医生在对王勤华的病情全面检查后，对王敏真说，由于是舌癌晚期，王勤华的病情十分危险，必须尽快进行手术，开刀将病灶切除。顾不上悲伤的王敏真在

和儿子商议之后，决定在上海进行手术。10月28日，王勤华接受了舌癌治疗手术。手术整整在王勤华身上动了6刀，不仅切除了部分舌头，还对双耳后的淋巴结进行了切除。此外，为了保证舌头的正常使用，医生还将王勤华的胸大肌切除了部分，接在了舌头上。“可是不知道为什么，手术刚做完不久，他就感染了，而且还很危险，被送进了ICU。”王敏真说：“后来因为感染，体内有积液，又不得开第二次刀。半夜里我们已经睡下了，医院来了电话叫我们过去，说是老伴身体又不好了，我们心惊肉跳地赶到医院，结果又要签字手术。”

经历了两次手术的经历，王勤华的身体受到了较大损伤。在转入普通病房后，耳后的刀口反复化脓，始终不见好。“那段时间我儿子请了一个月的假期，天天给老伴清洗伤口，我就从家里带过去钢碗瓢盆，想办法在外面给老伴烧汤，做饭，为他调养身体。”就这样，王勤华渐渐恢复了身体机能，慢慢地能下床走动。在40多天漫长的住院治疗后，王勤华终于出院了。但是为了稳定病情，仍需要不间断地放疗。“我们商量了一下，为了方便看病，就直接在医院附近租了房子，留下来慢慢放疗。

王敏真这辈子都忘不了那段租房照顾老伴的日子。清晨她用轮椅推着老伴赶早来到医院，排队挂号、检查身体、开药收费、排队放疗……就像一个循环，常常轮番做着同样的事情。“那时候心理压力很大，背着老伴偷偷哭过好多次，导致我现在耳朵需要依靠助听器听声音，眼睛的视力也下降很厉害。那段时间整个人就像一个上了发条的机器，推着他看病，照顾他生活，想办法做出营养的饭菜，没有一刻停下来。”王敏真说。这期间，王敏真还因为身体吃不消去看过好几次医生，甚至查出了乳腺疾病，在市人民医院开了刀。但是自己的病情她从不向老伴透露。“看着老伴渐渐好起来，这比我吃多少苦都强。”王



敏真笑笑说道。

就这样，王勤华在老伴的照顾下度过了7次靶向治疗、30次放疗，终于可以回家休息。如今，他可以按照每月一次检查的频率，监测病情的变化。

**笑对危难，满怀感恩：
“真心感谢帮助过我们的人”**

“现在老伴度过了最危险的时候，人没事了，就一切都好。这要感谢亲戚朋友和总工会、慈善总会的帮忙。”王敏真动情地说。

王敏真原是印刷厂职工，由于生完儿子后身体不好，30岁就办理了病退，在家里照顾儿子和丈夫的生活。王勤华所有的工资支付全家人的生活。“没生病之前家里还有点积蓄，生活水平也不会太差，但是生病后花钱如流水，手术、放疗、检查，样样都要钱，家里不仅空了，还欠了好多外债。”

王敏真介绍，王勤华这一病，已经花了40多万元，亲戚朋友帮衬了一些，自己也借了20万元。

“看着我老伴，现在人说话不利索，病情虽然暂时稳定，但是也没能痊愈。家里又欠这么多钱，有时候也想不开。”王敏真说：“但是至少人还在，坚持了这么久，我不想半途而废。”如今，王勤华每月一次的检查都需要五六千元，而年轻的儿子儿媳工资微薄，难以长期帮衬。“所以我特别感谢总工会、慈善总会帮助我们。”王敏真湿了眼睛：“一个家里出了一个癌症病人，怎么都吃不消的。这次我们马上又要去检查，不好意思一而再、再而三地向亲戚朋友们开口，慈善总会的救济真的是雪中送炭……感谢你们，真的，谢谢你们肯帮助我们，谢谢！”

如果您愿意帮助这对患难夫妻继续“斗癌”，请致电慈善热线86983110，让我们一起献出爱和温暖，谢谢！

(尹媛 刘伟)

马可波罗助力我市“慈善助学”

15名贫困高中学子获得助学金



慈善总会颁发证书



现场为贫困学子发放助学金

本报讯 初冬的寒风已阵阵刺骨，但慈善的暖流却能一瞬温暖众人的心。26日下午，马可波罗瓷砖慈善之旅丹阳站爱心助学捐赠仪式在华东建材城暖心启动。

“市慈善总会经过层层筛选，认真把关，在全市范围内选取了15名家境贫困且品学兼优的高中学生，他们将获得由马可波罗瓷砖慈善基金提供的每人2000元的助学金。”据市慈善总会相关

负责人介绍，此次捐赠活动由马可波罗瓷砖慈善基金携手丹阳市慈善总会共同开展，总捐助金额为3万元。

据了解，马可波罗瓷砖品牌成立于1996年，在发展的同时，

马可波罗瓷砖不忘社会责任，于2011年成立了马可波罗瓷砖基金，设立于广东省东莞市慈善会属下，主要用于援建学校、贫困助学、社会公益等。该慈善基金自成立以来，运作良好，也使马可波罗

慈善活动更专业、更有效、更持续。

在当天的活动现场，15名贫困学子现场领到了助学金，市慈善总会向马可波罗瓷砖颁发了捐赠证书。(尹媛 文/摄)

**爱心至尚
善行丹阳**

本栏目
由丹阳市慈善总会冠名刊出
慈善热线：86522335(慈善总会)
86983110(丹阳日报)